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Cercle Numismatique Liégeois   
                                                      http://cerclenumismatiqueliegeois.com/index.php?page=accueil                                                  

 

       LE COMITÉ DU  C.N.L.  
POUR TOUS RENSEIGNEMENTS CONTACTEZ L’UN OU L’AUTRE MEMBRE DU COMITÉ 

 

PRÉSIDENT  
 

Agostino SFERRAZZA cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

 

VICE-PRÉSIDENT 
 

Dimitri  LAURENT  –  Boulevard  d'Avroy,  47  –  B-4000  LIÈGE Tél.: 0474 50 01 37 - E-mail 

francoise_beckers@msn.com 

TRÉSORIÈRE & LOCATION DES TABLES 

Chantal  GENIN  –  Rue  Neuve,  26  –  B-4460  GRACE-HOLLOGNE (siège social du C.N.L.) 

Tél.: 04 231 05 14 – E-mail : cerclenumismatiqueliegeois@gmail.com 

Aidant table d’accueil : José SOMJA – Tél.: 087 68 72 13 

 

SECRÉTAIRE 

Philippe LANGE-Tél.: 0476 36 27 37 – E-mail : philippeflorent.lange@yahoo.com 

 
VENTES A PRIX  FIXES 

Dimitri LAURENT – Tél.: 0474 50 01 37 - E-mail : 

francoise_beckers@msn.com Aidants & suppléants : 

Gregory LECHAT – E-mail :gregory.lechat@hotmail.com 

Laurent DEJARDIN dejardin-ma@hotmail.com 

Fédérateur des dépôts-ventes : Dimitri LAURENT 
 

BIBLIOTHÈQUE & DOCUMENTATION 

Didier JACQUEMIN - Tél.: 0496 53 96 67 - E-mail : djacquemindidier@gmail.com 

 

RELATIONS PUBLIQUES-CONSEILLER 

M. Moreaux E-mail : mmoreaux58@gmail.com 
 

RESPONSABLES DES TABLES D’ECHANGES ET DU MATÉRIEL 
Clément MOES, Alain PERIN, DE MICHELE Massimo, BACCUS Michel, Julien Corbier, Luc ENGEN et Julien 

SERVAES. Aspirant: Jean Genin. 
 

IMPRIMERIE: M.PINEUR ESTEBAN PAPETERIE 7  

                                           
                                                           PROCHAINE RÉUNION DU COMITÉ  

                                                       Le Samedi 4 novembre 2023 10h30 
                                                                LOCAL  &  LIEU  :  Osteria le Cibo Rue H. Denis 17 Grace Hollogne 

 

LES ARTICLES PRÉSENTÉS DANS LE BULLETIN DU C.N.L. N’ENGAGENT QUE LEURS AUTEURS 

(Cf. RÈGLEMENT D’ORDRE INTÉRIEUR, TITRE V, § 3). 
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A l’Est, du nouveau : 
L’EMPIRE MONGOL et La Horde d’OR 

 

 
 

Altaï 

 

Le Moyen âge classique (pour se situer sur la ligne du temps) 

Vers 1000 Leif Erikson débarque au Canada 

1066  les Normands débarquent en Angleterre 

1100  1ere croisade 

De l’autre côté du monde : 

1160  la naissance de Temujin 
       

 
 Temujin Portrait imaginaire   Musée du Palais Taïpei XIVe S 

 
Au XI e s, les peuples d’Asie centrale sont nomades et divisés en nombreux royaumes, 

clans et tribus qui sont finalement rassemblés par un petit chef , Temujin  futur Genghis 

Khan, né vers 1160, † 1227.  A son apogée son empire recouvre plus de 33 millions de km², 

c’est le plus vaste de l’histoire, de la Méditerranée à l’océan Pacifique, de la Sibérie à 

l’Inde, de Pékin à Moscou & Bagdad. 
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 Empire Mongol   

 

 
 

                                  Gengis Khan Dinar Ghazna     Kurdistan 1221  

   

En 1230, l’empire est divisé en 4 khanats (royaumes) dirigés par les descendants directs de 

Gengis Khan : 

 
 Les steppes russes   Djötchi  fils aîné  capitale Sarai      (1)                                                                                   

la horde d’or 

 La Perse         Tolui  fils cadet capitale Tabriz    (2)   

 Au centre        Djagatai second fils capitale Almaliq (3)   

 la chine Yuan           Kubilaï petit fils   capitale Pékin                                             

décrit par Marco Polo 
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LA HORDE d’OR 

La Horde d’Or est le khanat qui contrôle les steppes d’Asie Centrale aux XIIe et XIII 

e S, gouverné par les descendants de Djötchi, fils ainé de Gengis Khan.       

En 1218, Genghis Khan conclut un accord commercial avec  le Kazakstan, mais le gouverneur de 

Kwarezmi  fait massacrer plusieurs caravanes mongoles,  Ghengis Khan en répression détruit 

Boukhara et Samarcande. C’est le début des grandes invasions vers l’Europe centrale.  

 

 

 

2 

3 

1 
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En 1221, le chef de guerre Subotai (1176-1248) mène un raid de reconnaissance en Russie, suivi 

d’une invasion entre 1237 et 1242, en partant d’Otrar, conduite par Baku. Toutes les villes russes 

sont soumises et détruites, sauf Novgorod. La moitié de la population périt, les Mongols poussent 

leur avance jusque la Pologne et la Hongrie. C’est à cette période que la Horde se crée une 

réputation de terreur et de férocité.  Cependant, les peuples cavaliers des steppes ne sont pas que 

des sauvages sanguinaires, dès la fin des conquêtes militaires, ils organisent leur khanat et le 

commerce avec le monde connu, Asie, Europe et Afrique,: les mongols sont nomades, ils tentent de 

créer de vastes plaines où ils peuvent vivre du pays sans l’appauvrir; les villes sont de peu d’intérêt 

pour leur style de vie. Ils sont aussi commerciaux, achètent ce qu’ils ne produisent pas, 

transforment les butins en produits manufacturés dans les villes sédentaires conquises et aux 

marchands venus d’Europe et d’Afrique. Les premières pièces spécifiquement mongoles sont 

frappées à Bolghar au nom de Mönghe Khan (1209-1259) fils de Tolui) 

 

 
Les Mongols sont issus de tradition Boudhiste thibétain, ils adoptent, pour faciliter le commerce 

et les contacts, les monnaies des pays conquis et montrent une grande tolérance envers leurs 

religions, si elles sont monothéistes (ils seront ainsi chrétiens, nestoriens, orthodoxes, juifs…), 

mais surtout musulmans ; ils répandent l’Islam dans tout leur empire, sauf l’Extrême Orient. Ils 

protègent les caravanes, organisent  les routes commerciales est-ouest, créent des relais pour les 

caravanes. 

Ils envoient et reçoivent des ambassadeurs du Roi de France Louis IX (Guillaume de Roubruck), de 

Venise et  Gêne, d’Allemagne, d’Angleterre, du Vatican, de Constantinople, de Turquie et d’Egypte. 

 

  
 

route de la soie : Les marchands ne parcourent pas toute la route, mais utilisent des relais organisés par les mongols 
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Système monétaire : le poids de référence est le mitkal de 4.25 g = 1 dirham or  ( du grec 

drachme) et  le yarmak en Ag, divisé en 32 pul en Cu. Ces monnaies sont utilisées pour le commerce 

extérieur, le papier dont la valeur est garantie par des stocks de soie et d’argent, et le lingot 

chinois en Ag, pour les échanges locaux. 

                                      
Dirham Av    yarmak Ag         Pul Cu                    lingot Yuan  Ag             le premier papier monnaie 

 

Monnaies mongoles XII eme S 

Ateliers monétaires 

 
Les principaux ateliers monétaires de la Horde d’Or sont groupés autour de la mer Noire  et de la 

Volga, voies commerciales d’Asie où le papier et le lingot sont utilisés, vers l’Europe privilégiant la 

monnaie: Bulghar (1),  Azak- Kwarizm (3) Ordu (5)  Sarai (2) Qrim (4)  

 

 
Ateliers monétaires 

 

Un Dirham de la Horde d’or  
 

DJani Beg, petit-fils du Grand Khan, après avoir fait assassiner ses deux frères, se fait 

couronner Khan de 1342 à 1357. Il attaque le port de Kaffa en Crimée, en 1343, son armée est 

frappée par la peste noire. Il fait catapulter des cadavres contaminés dans Kaffa,  des marins 

génois  ramènent la peste en Europe. 
 

 
  Dirham DJani Beg Khan AH 743-758 AD 1342-1357atelier Sarai al Jadid  1.5g Ø17  Sagdevaa 237  
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Fin de l’Expansion à l’Ouest (Moyen-Orient) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fin de l’Expansion en Europe centrale 
En 1242, les mongols au repos dans les plaines de Hongrie, commencent à se replier,  peut-être à 

l’annonce de la mort du Grand Khan Ogëdai  * Les cernes conservés dans les arbres indiquent une 

série de conditions météorologiques défavorables aux habitudes mongoles et aux opérations de 

leur cavalerie, les nombreux sièges de villes ont été très coûteux et le butin est pauvre. Il est 

temps de rentrer chez soi. 
*Il faut 3 mois pour un courrier de Pékin à l’Europe centrale. 

Fin de la Horde d’Or 
En novembre 1475, Ivan le Terrible rencontre l’armée Mongole trahie par Jagellon, roi de Pologne, 

sur l’Ougra. 

En 1502 le Khan de Crimée Menghi Girai, allié des russes détruit Sarai, c’est la fin de la Horde. Les 

mongols se mélangent avec les turcs et deviennent Tartars. 

 
JP Denis 2022 

Ref 

1. Les pièces de l’empire mongol et de la Horde d’or  Numista 

2. Les religions monothéistes Michel Jallet Amalthée 

3. encyclopédie de l’empire mongol Atwood   Vol1 New York 

4. culture & conquêtes en eurasie Allsen  Cambridge UP 2001 

 
Un résumé de l’aventure mongole  
 
1160 naissance  de Temujin,  
≈ 1200 rassemblement des peuples cavaliers et création de l’Empire 
1218 massacre de caravanes mongoles dans le Kazakstan, destruction de Samarcande et Boukhara 
1221  raid de Subotai en Russie 
1227 mort de Genghis, partage de l’empire 
1237 invasion de la Russie, Pologne et Hongrie par Baku  –  la Horde d’Or 
1241 mort d’Ogedaï et rappel des Princes de sang à Pékin 
1242 retrait des mongols d’Europe centrale 
1260 bataille de Ayn-Jalut et fin de l’expansion mongole au Moyen-Orient 
1475 bataille de l’Ougra, fin de l’expansion en Russie 
 
 
 
 

En 1260, les Mongols, tolérants, occupent l’Iran, l’Irak et la 

Syrie, ils ont mis fin au califat, les croisés de Palestine 

pourraient être  les  grands bénéficiaires de cette situation, 

mais ils commettent une énorme erreur stratégique  en aidant 

l’armée de Baybars, Sultan d’Egypte à écraser à Ayn-Jalut en 

Palestine (3 sept 1260), 15.000 mongols laissées en Syrie sous 

le commandement de Ketboga, général chrétien nestorien  (les 

Khans sont à Pékin pour l’élection du successeur de  Ogëdai 

Khan,  3eme fils de Genghis , mort en décembre 1241 *). 

L’expansion mongole au Moyen Orient est arrêtée, mais la 

Palestine, les Royaumes de Jérusalem, d’Acre sont aux mains 

des Mamelouks jusqu’à la conquête ottomane de 1516. 
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Généalogie des descendants cités 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Genghis 

1160-1217 

Djochi        

† 1227 

Chagataï   

†1242 

          

Ogetaï      

† 1241 

Tolui 

1192-

1232 

Kubilaï 

1215 

1294 

Jani Beg  

†1357 

Baku 

1227-

1252 

Mönghe  

1209-

1259 
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C'est avec regret que nous devons vous annoncer le retour de 

voleur(s). Donc soyez prudents. Si vous devez quitter votre table,   

ne laissez pas votre espace sans surveillance, demandez à un membre 

du Comité de prendre votre place. 

 
 

 
 

rappel 
pour ceux qui à ce jour n'auraient pas encore réglé leur 

cotisation, merci de le faire dès que possible.  

Pour 2024 la Cotisation est de 15 €. 

La trésorière et le président 
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Bonjour, 

 

A Lidje tout va bien. Ceux qui auront assisté à notre dernière réunion auront pu 

apprécier l'ambiance. Le moins qu'on puisse dire c'est : "qu'on s'amuse bien au 

CNL". Noël approche à grands pas, n'oubliez pas de réserver pour l'agape que 

nous organisons après notre réunion le 17 décembre à la Brasserie le Kleyer à 

Cointe. Ne tardez pas nous ne disposons que de 30 places. 

Pour notre expédition à Trèves nous avons finalement fixé une date,                                                     

ce sera le 27 janvier 2024. Voilà je me réjouis de vous retrouver tous                                      

le 19 novembre. 

 

Je vous embrasse tous. 

 

Ago. 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

Votre publicité ici. 

Pourquoi pas ? 
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l’EURO.  

https://www.rtbf.be/article/pour-feter-ses-20-ans-leuro-soffrira-un-nouveau-look-apres-2024-10892427 

 

Pour fêter ses 20 ans, l’euro s’offrira un nouveau look après 2024 
 
Alors que l'euro fiduciaire (billets et pièces) s'apprête à fêter ses 20 ans au passage à l'an neuf, la 

monnaie unique va faire peau neuve à moyen terme. La Banque centrale européenne (BCE) va en effet 

lancer un processus, avec consultation du grand public, visant à modifier le graphisme et le thème des 
billets de banque, a-t-on appris lundi. Selon la présidente de la BCE, Christine Lagarde, il est temps, 

après 20 ans, "de revoir l'apparence de nos billets de banque, afin que les Européens de tous âges et de 

tous horizons puissent s'en sentir plus proches". 

Nous voulons mettre au point des billets en euros auxquels les Européens peuvent s'identifier. 

"Nous voulons mettre au point des billets en euros auxquels les Européens peuvent s'identifier, et qu'ils 

seront fiers d'utiliser comme monnaie", confirme Fabio Panetta, membre du directoire de la BCE. 

 

Une procédure longue et complexe 
Cette procédure, qui s'annonce assez longue et complexe, passera tout d'abord par la création de groupes 

de travail chargés de recueillir l'opinion du public dans l'ensemble de la zone euro sur les thèmes qui 

pourraient être retenus pour les futurs billets en euros. Un groupe consultatif comprenant un expert de 
chaque pays de la zone euro soumettra ensuite une liste de nouveaux thèmes au Conseil des gouverneurs 

de la BCE. 

 

Quel graphisme ? "Rien n'est exclu" 
Les billets actuellement en circulation ne représentent ni personnage illustre, ni monument célèbre. Leur 

graphisme repose sur le thème "Époques et styles architecturaux", représenté par des fenêtres, des 

portails et des ponts. S'agissant des nouveaux billets, "on ne sait pas ce que tout cela va donner mais 

rien n'est exclu d'avance", souligne-t-on lundi au sein de la BCE. La BCE, sur la base des propositions 

du groupe consultatif, demandera au public de se prononcer sur les thèmes présélectionnés. Ensuite, un 

concours de graphisme sera lancé, à l'issue duquel la BCE consultera encore une fois les membres du 

public.  La décision finale sera prise par le Conseil des gouverneurs en 2024. Il faudra ensuite produire 
les nouveaux billets, sachant qu'il y a actuellement plus de 27 milliards de billets de banque en 

circulation. Il est encore trop tôt pour connaître la date d'émissions de ces nouveaux euros, mais il 

faudra encore quelques années de patience pour avoir ces nouveaux billets dans son portefeuille. 
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VENTE AUX ENCHERES  N°248 De novembre  2023  
                          RÉSERVÉE EXCLUSIVEMENT AUX  MEMBRES DU C.N.L. 

 

Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

1 Belgique Leopold Ier 1/2 Franc 1834 B 25,00 €

2 Belgique Leopold Ier 20 centimes 1853 TB 12,00 €

3 Belgique Leopold Ier 5 francs 1833 TB+ 50,00 €

4 Belgique Leopold Ier 1 franc 1844 B+ 30,00 €

5 Belgique Leopold Ier 1/4 franc 1834 TB 25,00 €

6 Belgique Leopold Ier 5 francs 1847 TB+ 60,00 €

7 Belgique Leopold Ier 10 centimes 1833 TB+ 30,00 €

8 Belgique Leopold Ier 10 centimes 1832 TB+ 25,00 €

9 Belgique Leopold Ier 10 centimes 1847 TB+ 30,00 €

10 Belgique Leopold Ier 10 centimes 1848 TB+ 30,00 €

11 Belgique Albert Ier 10 francs 1930 Fl tranche B TTB 20,00 €

12 Belgique Albert Ier 20 francs 1931 Fr tranche B TTB 20,00 €

13 Belgique Albert Ier 20 francs 1931 Fl tranche A TTB 20,00 €

14 Belgique Albert Ier 20 francs 1932 Fl tranche A TTB 20,00 €

15 Belgique Albert Ier 20 francs 1932 Fr tranche A TTB 20,00 €

16 Belgique Albert Ier 20 francs 1932 Fl tranche B TTB 20,00 €

17 Belgique Albert Ier 2 francs 1930 Fr TTB 5,00 €

18 Belgique Albert Ier 2 francs 1930 Fl TTB 5,00 €

19 Belgique Regence 1 francs 1947 Fl-Fr TTB 15,00 €

20 Belgique Leopold III 50 francs 1935 Fr TTB 50,00 €

21 Liege
Jean Theodore 

de Bavière
Plaquette 1751 20,00 €

22 Liege
Jean Theodore 

de Bavière
Plaquette 1752 20,00 €

23 Liege Méreaux Mereau 20,00 €

24 Liege
Jean Theodore 

de Bavière
Liard 1745 10,00 €

25 Liege
Joseph Clément 

de Bavière
Liard 10,00 €

26 Liege
Jean Theodore 

de Bavière
Liard 1751 15,00 €

27 Liege
Ferdinand de 

Bavière
Liard Stavelot DJ45A 10,00 €

28 Liege
Jean Theodore 

de Bavière
Liard 1751 DJ1180 10,00 €

29 Liege
Ferdinand de 

Bavière
Liard DJ1066 10,00 €

30 Liege Mereau Mereau Cathedrale de Liège Notre Dame ME:01-11 20,00 €

31 Liege
Ferdinand de 

Bavière
Liard 1643 CH624 10,00 €

32 Liege Louis de Bourbon Brule 15,00 €

33 Belgique Baudoin 1 franc 1950 ESSAI Cuivre 65,00 €

34 Materiel Valise Valise aluminium avec plateaux & clés 25,00 €

35 Hong-Kong Victoria 1 mil 1865 Rare 30,00 €

36 France République 5 centimes 1873 K 10,00 €

37 France République 10 francs 1945 Rameaux courts RARE 15,00 €

38 France République 5 francs 1949 B 15,00 €

39 Jeton 2E SCAN COIN 25,00 €

40 Jeton E SCAN COIN 25,00 €

41 France République ESSAI Paris "ag" RARE 40,00 €

42 France République ESSAI Paris "jt" RARE 30,00 €

43 France Constitution Louis XVI 2 sols 1792 An 4 W Arras Francois Gad25 TTB+ 75,00 €

44 France 2eme république 50 centimes 1851 A Cérés Gad411 TTB 45,00 €

45 France Gouv.Défense Nationale 2 francs 1870 K Ancre-cérés sans légende Gad529 TTB 45,00 €
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Lot 

N°

PAYS 

ou 

RÉGION

DIRIGEANT 

ou 

RÈGNE

VALEUR

FACIALE
DATE

GRAVEUR

ATELIER

LANGUE

DIVERS RÉF. N° CONS.
PRIX DE 

DÉPART

46 Liège Jean-Théodore de Bavière 2 Liards 1751 Ch691 10,00 €

47 France Monneron Lot 4 pièces 50,00 €

48 Belgique Léopold 1er 1/4 francs 1844 Trou rebouché 30,00 €

49 Royaume -Unis Elisabeth II 25 pence 1980 FDC 5,00 €

50 Italie Elisa Piombino 1 franc 1808 SUP 200,00 €

51 Italie Napoleon Imperator 5 soldi 1810 M SUP 50,00 €

52 Italie Napoleon Imperator 10 soldi 1812 V SUP 50,00 €

53 France Napoleon Médaille Cu SUP 10,00 €

54 Belgique Marie Thérèse Couronne 1764 Bxls TTB 150,00 €

55 Belgique Joseph II Couronne 1789 Bxls TTB 300,00 €

56 Belgique Léopold 1er 5 francs 1858 TTB+ 200,00 €

57 Belgique Léopold 1er 2 1/2 francs 1849 SUP- 180,00 €

58 Belgique Léopold II Médaille Cu/Ag 1888 Cu argenté concours sciences et industries 35,00 €

59 Belgique Léopold 1er 5 francs 1851 TTB 40,00 €

60 Rép Dominicaine 10 dollards AG 1979 (pape JPII)(Ag925-20,5g-38,61mm) Poch.+certif KM16 Proof 23,00 €

61 Italie 50 Lire Ag 1981(82) R 2000ème anniv mort de Virgile KM110 Proof 13,00 €

62 France  Europa BR vénitien Médaille Ecu 1979 P.Rodier 41mm-  Monnaie de Paris (31,00g) BE 7,00 €

63 Gde-Bretagne Georges V 1 Crown 1935 Ag.500 KM842 SUP 30,00 €

64 Belgique Albert II 250 francs 1994 M358 FDC 10,00 €

65 Maroc Empire Chérifien 500 francs 1956 (AH 1376)-Mohammed V KM-Y 54 SUP+ 28,00 €

66 Gde-Bretagne Georges V 1/2 Crown 1923 AG.500 KM818,2 TTB 7,00 €

67 France 3e République Ag 2 francs 1887 A Cérès Gad 530a TTB- 10,00 €

68 Gde-Bretagne Georges V Ag Couronne 1935 Saint Georges & dragon KM842 SUP 30,00 €

69 Gde-Bretagne Victoria
Ag Double 

florin
1889 KM763 TTB- 20,00 €

70 Italie Vitt.Eman.III 1 Lira 1902 R KM32 TTB- 13,00 €

71 Canada Elisabeth II Ag 1 Dollar 1977 Trône du Sénat - Jubilé d'argent (1952-1977) KM118 Flan Poli 10,00 €

72 France Gouv.Défense Nationale 5 francs 1870 K Cérès-Etoile-E.A. Oudine.F. F.332/? TTB/TTB- 48,00 €

73 Italie Vitt.Eman.III 1 Centesimo 1916 R KM40 UNC 9,00 €

74 Italie Vitt.Eman.III 10 Centesimi 1911 R Ag-Rome KM51 SUP+ 18,00 €

75 Philippines 1 peso 1964 Ag.900- "Mabini 1864-1964" KM194 TTB+ 15,00 €

76 Italie Vitt.Eman.III 10 Centesimi 1911 R (50è anniv.du royaume 1861-1911) KM51 TTB 12,00 €

77 Suisse 1 franc 1960 Bxls SUP 6,00 €

78 Italie République 500 lire 1967 R Navires de Christophe Colomb KM98 TTB+ 7,00 €

79 France IIIème République 5 francs 1875 A Hercule - Dupré "Petit A" F.334/15 TTB 65,00 €

80 Slovaquie 50 Korun 1944 5ème anniv. de l'indépendance KM10 SUP 16,00 €

81 Italie 500 Lire 1974 R 100ème Anniversaire Marconi KM103 UNC 11,00 €

82 Zurich(Suisse) commémorative Médaille Ag 1823 (Ag.900) Conrad Escher 1767-1823 (14,95 g) FB 14,00 €

83 Belgique Albert II 250 francs 1994 Benelux 1944-1994 M.858 FDC 15,00 €

84 Allemagne Ag 10 Mark 1987 J B-750eme anniv.Berlin 1237-1987 KM116 UNC 8,00 €

85 Grèce Constantine II 30 Drachmai 1964 (Ag.835)-(Constantin & Anne-Marie) KM87 UNC 11,00 €

86 Maroc Mohammed V 500 francs 1956 (Ag.900)-Empire chérifien Y54 UNC 55,00 €

87 Gde-Bretagne George V Ag 1/2 Couronne 1935 KM835 TTB 5,00 €

88 Hongrie Régence 5 Pengo 1938 (Ag.640)  - 900 e anniv. Décès St Stefan KM516 SUP 23,00 €

89 Suisse 1 franc 1956 Bxls TTB 5,00 €

90 Espagne Franco Ag 100 Pesetas 1966(68) KM797 SUP 9,00 €

91 Lettonie Ag 5 Lati 1929 KM9 SUP 25,00 €

92 Italie Toscane 2eme Gouv. Prov. 1 Lira 1860 Firenza Vittorio Emanuele Re  Eletto KM-C 85.1 TTB- 40,00 €

93 San Marino Rep. 10 Centimi 1894 R Cu argenté concours sciences et industries KM2 TTB- 8,00 €

94 Suisse Confederatio 2 francs 1878 Berne Ag.835-Personnage agenouillé KM218.2 TTB- 7,00 €

95 Espagne Alfonso XIII 5 Pesetas 1893 PG/L Ag.900 KM700 TTB- 25,00 €

96 Mexique Alfonso XIII 5 Pesetas 1878 DE/M Ag.900 KM676 TTB 38,00 €

97 Italie Vitt.Eman.III 1 Lira 1901 R KM32 TTB- 19,00 €

98 Gde-Bretagne George V 1 Florin 1919 Ag.925 KM817 SUP+ 35,00 €

99 Autriche 100 Schilling 1978 Ag.640 700e anniv. De GMUNDEN KM2938 UNC 13,00 €

100 Belgique Comité Olymp. 1976 Ag 999,9-XXIème Olympiade FDC 18,00 €

101 Espagne Alfonso XIII 5 Pesetas 1898 SG/V Ag.900 KM707 TTB 38,00 €

102 Mexique Estados Unidos 5 Pesos 1956 Mexico Ag.720- Hidalgo KM469 TTB+ 15,00 €

103 Grèce Georges I 5 Drachmes 1876 A Ag.900 KM469 TTB- 20,00 €

104 Mexique Estados Unidos 10 Pesos 1956 Mexico Ag.720 Hidalgo KM474 SUP- 20,00 €

105 Nederland Juliana 10 Gulden 1973 (Ag.720) 25 ans de règne 1948-1973 KM196 SUP- 14,00 €

106 Allemagne 5 Mark 1973 G 125e anniv.Parlement Frankfort KM137 UNC 6,00 €

107 Tchécoslovaquie 20 Korun 1933 Ag.700 KM17 UNC 12,00 €

108 Mexique 100 Pesos 1978 M° En pochette scellée d'origine KM483.2 UNC 17,00 €

109 Hongrie 5 Forint 1947 Lajos Kossuth 1802-1894 KM534a TTB- 5,00 €
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110 Espagne Gouv.provisoire 5 Pesetas 1870 CN/M Ag.900 KM655 TB+/TTB- 19,00 €

111 Pérou 1 Sol 1934 Liberté assise KM218.2 UNC 14,00 €

112 Allemagne 10 D.Mark 1989 2000e anniv. Ville de Bonn KM172 UNC 10,00 €

113 Pologne 10 Zlotych 1932 Reine Jadwiga KM-Y22 TTB- 13,00 €

114 Etats Pontificaux Pie IX Ag 1 lire 1966 R An XXI- (Rome) KM1378 TTB- 10,00 €

115 Angleterre Charles I Jeton d'argent 1625 1,94gr    R2!
Rare je ton d'argent pour le mariage de Charles Ier 

d’Angleterre et Henriette de France
Troué rebouché TTB-/TTB 45,00 €

116 Angleterre Edouard 1er Penny d'argent 1290-1291 1,33gr
D/ EDWR ANGL’ DNS HYB / Buste d'Edouard 1er

R/CANTOR - CIVITAS / Croix coupant la légende
TTB-/TTB 35,00 €

117 Etats Espagnols Alphonse X Denier Burgos 1252-1284 0,78gr
D/ALF REX CASTELLE / château

R/ET LEGIONIS. MBC / lion
Royaume de Castille TTB-/TTB 20,00 €

118 Espagne Philippe V 2 Réales d'argent 1725 4,60gr
D/ PHILIPPUS V D G / RM / HA

R/ HISPANIARUM  REX  1725
Madrid TTB+ 35,00 €

119 France Charles VI Blanc guénar 1380-1422 2,40gr
D/ KAROLVS FRANCORV REX / Ecu de France

R/SIT NOME DNI BENEDICTV / Croix cantonnée
TTB- 20,00 €

120 France Henri II Douzain d'argent 1559 2,13gr
D/ HENRICVS 2 DEI G FRANCOR. REX / Ecu de France

R/SIT. NOMEN (MM) DNI. BENEDICTVM. 1559 /  Croix 

fleurdelisée, formée de 8 croissants

TTB-
25,00 €

121 France Louis XIV Liard de France 1657
D/ L XIIII ROY DE FR ET DE NA 1657

R/LIARD DE - FRANCE /3 lis / D
D= VIMMY TTB/TTB- 10,00 €

122 Flandres Louis II de Male
Double gros ou 

botdraeger
1346-1384 2,10gr

D/LVDOVICVS DEI GRA COMES Z DNS FLANDRIE

R/MONETA  DE  FLANDRIA / BENEDICTVS QVI VENIT 

IN NOMINE DOMINI

TTB- 25,00 €

123 Pays bas Espagnols Albert & Isabelle Liard de cuivre 1615
D/ ALBERTVS  ET  ELISABET  D  G

R/ARCHID AVST DVC  BVRG ET BZ
TTB- 10,00 €

124 Ardennes
CHARLES I DE 

GONZAGUE
Liard type 3A 1609

D/ CAR GONZ D NIV ET RETH  / 1609

  R/SVP PRINCEPS ARCHENSIS

ARCHES-

CHARLEVILLE
TB/TTB- 5,00 €

125 Antioche Bohémond III Denier d'argent 1149-1163 0,84gr
D/ BOHNIINDIIS / Tête à droite de Bohémond

R/ ANTIOCHIA / Croix
Classe E ? TTB 40,00 €

126 Inde 2 Jitals d'argent A identifier XVI e siècle? Lot de 2 Jitals d'argent du Sultanat de Délhi TTB 5,00 €

127 Inde 3 monnaies de bronze A identifier ? Lot de 3 petits bronzes à l'étoile de David TTB 5,00 €

128 Monnaie Arabe Almohade? Dirham carré d'argent 13e siècle? 0,87gr A identifier TTB 10,00 €

129 Monnaie Arabe Almohade? Dirham carré d'argent 13e siècle? 1,12 & 1,42gr A identifier TTB 10,00 €

130 Belgique Léopold 1er 10 centimes cuivre 1853 Mariage du Duc et duchesse de Brabant TTB 25,00 €

131 Belgique Léopold 1er 10 centimes cuivre 1853 Mariage du Duc et duchesse de Brabant TB+ 10,00 €

132 Belgique Léopold I & Léopold II 10 centimes cuivre 1830-1880
Module de 10 centimes Léopold II anniversaire de 

l’indépendance Belge.
TTB 35,00 €

133 Belgique Léopold 1er 10 centimes cuivre 1848
D/  L’UNION FAIT LA FORCE / Lion assis / 10 CENT

R/ ALEOPOLD PREMIER - ROI DES BELGES 1848
TTB 35,00 €

134 Belgique 50 FR argent 50 FR exposition 1835-1935

D/ROYAUME DE BELGIQUE EXPOSITION DE 

BRUXELLES

R/CENTENAIRE DES CHEMINS DE FER BELGES / 1835-

1935

TTB

45,00 €

135 Belgique 50 FR argent 50 FR exposition 1835-1935

D/KONINKRIJK BELGIË - BRUSSELSCHE 

TENTOONSTELLING

R/EEUWGETIJDE DER BELGISCHE SPOORWEGEN / 1835-

1935

TTB
45,00 €

136 France Charles VI le Fou Ecu d'Or à la couronne 1380-1422 3,80gr
D/KAROLVSX DEIX GRACIAX FRANCORVMXX REX

R/ XPC’* VINCIT* XPC’* REGHAT* XPC’* IMPERAT
Atelier de Paris TTB+ 670,00 €

137 Venise
Domenico 

Contarini
Zecchino d'Or 1659-1674 2,81gr

D/ DOMIN. CONT. - S.M. VENET.

R/ SIT. T. XPE. DAT. Q.TV - REGIS. ISTE. DVCA.
TTB+ 285,00 €

138 Venise
Alvise II 

Moncénigo
Zecchino d'Or 1700-1709 3,43gr

D/  ALOY. MOCEN. - S. M. VENET.

R/ SIT. T. XPE. DAT. Q. TV - REGIS. ISTE. DVCA.
Petit trou TTB 200,00 €

139 Venise Ludovico Manin Zecchino d'Or 1725-1802 3,32gr
D/  S·M·VENET LVDOV·MANIN / DVX.

R/ SIT·T·XPE·DAT·Q·TV REGIS·ISTE·DVCA.
Petit trou TTB 200,00 €

140 Venise Jean Soranzo Grosso d'argent 1312-1328 2,02gr
D/Christ nimbé trônantde face / IC XC

 R/  IO SVRANTIO S M VENETI / DVX
51e Doge TTB+ 55,00 €

141 Venise Jean Soranzo Grosso d'argent 1312-1328 2,08gr
D/Christ nimbé trônantde face / IC XC

R/  IO SVRANTIO S M VENETI / DVX
51e Doge TTB/TTB- 35,00 €

142 Venise Jacopo Conrarini Grosso d'argent 1275-1280 2,12gr
D/Christ nimbé trônantde face / IC XC

R/   IA 9TARIN - S. M. VENETI / DVX
47e Doge TTB+/TTB 45,00 €

143 Venise Jacopo Conrarini Grosso d'argent 1275-1280 2,10gr
D/Christ nimbé trônantde face / IC XC

R/   IA 9TARIN - S. M. VENETI / DVX
47e Doge TTB 40,00 €

144 Venise Jacopo Conrarini Grosso d'argent 1275-1280 2,05gr
D/Christ nimbé trônantde face / IC XC

R/   IA 9TARIN - S. M. VENETI / DVX
47e Doge TTB/TTB- 35,00 €

145 Venise Jacopo Conrarini Grosso d'argent 1275-1280 2,07gr
D/Christ nimbé trônantde face / IC XC

R/   IA 9TARIN - S. M. VENETI / DVX
47e Doge TTB/TTB- 35,00 €

146 Venise Antonio vernier Grosso d'argent 1382-1400 1,58gr
D/+ TIBI. LAVS. - .3. GLORIA

R/   ANTO: VENERIO - S. M VENETI / DVX
62e Doge TTB- 35,00 €

147 Milan
Galeazzo II 

Visconti
Grosso d'argent 1359-1378 2,45gr

D/ GALEAZ. VICECOES. D. MEDIOLANI

R/S ABROSIV MEDIOLAN
TTB- 50,00 €

148 Naples
Robert d'Anjou le 

sage
Carlino d'argent 1310-1344 3,56gr

D/  + ROBERTUS  DEI. GRA. IERL ET SICIL REX

R/ + HONOR. REGIS. IUDICIU. DILIGIT.
Rare! TTB 65,00 €

149 Naples
Robert d'Anjou le 

sage
Carlino d'argent 1310-1344 3,93gr

D/  + ROBERTUS  DEI. GRA. IERL ET SICIL REX

R/ + HONOR. REGIS. IUDICIU. DILIGIT.
Rare! TTB- 55,00 €

150 Naples Philippo III 3 cinquine d'argent 1598-1621 0,96gr
D/  PHIL III D GR / HIS

R/PAX ET LIBERTA
Rare! TTB- 20,00 €

151 Naples 2 siciles Carlo V ? 2 cavali ? 1310-1344 3,12gr R/ A la croix de Jérusalem A identifier TB 5,00 €

152 Naples 2 siciles Carlo V ? Cavali de bronze? 1310-1344 1,56gr R/ A la croix de Jérusalem A identifier TTB 5,00 €

153 Italie /Gênes Anonyme Denier d'argent 1139-1339 0,66gr
D/CVNRADI REX

R/IA  NV  A
Rare! TTB/TTB- 25,00 €

154 Italie /Gênes Anonyme Denier d'argent 1139-1339 0,68gr
D/CVNRADI REX

 R/IA  NV  A
Rare! TTB/TTB- 25,00 €

155 Italie/Ancona Anonyme Denier de bilon 13e siècle 0,73gr
D/ DE ANCONA / Croix

R/ PP·S·QVI·R·I·A / CVS
TTB 15,00 €

156 Italie /Bologne Anonyme Bolognino d'argent 1376-1401 1,12gr
D/OTTO

R/IMPERATOR PAPA
Rare! TTB- 25,00 €
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 rappel 
pour ceux qui à ce jour n'auraient pas encore réglé leur 

cotisation, merci de le faire dès que possible.  

Pour 2024 la Cotisation est de 15 €. 

La trésorière et le président 
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157 Sicile/Messine Ferdinando II Tari d'argent 1479-1516 1,69gr R/ Aigle de face Rare! TTB- 20,00 €

158 Sicile/Messine Gulglielmo II Demi follaro 1166-1169 1,12gr D/ REX W SCUS Rare! TTB/TTB- 15,00 €

159 France 
HERBERT Ier 

ÉVEILLE CHIEN
Denier d'argent 1015-1030 1,13gr

D/ LVD. XIIII. D. G  - FR. ET. NAV. REX / 1693

 R/DOMINE. SALVVM. FAC. REGEM. M
Conté du Maine TTB 45,00 €

160 France 
HERBERT Ier 

ÉVEILLE CHIEN
Denier d'argent 1015-1030 1,30gr

D/ NAPOLEON III EMPEREUR / A la tête nue

R/ EMPIRE Français / 5 Francs 18  / A
Conté du Maine TTB- 25,00 €

161 Mexique Philip V 1/2 réal d'argent 1746 1,60gr
D/ PHS·V·D·G·HISP·ETIND·R

 R/ VTRA QUE VNUM / 1746
colonial Spain TTB 20,00 €

162 Allemagne Hambourg 8 schilling argent 1726 5,03gr

D/Écu aux armes de la ville /CURRENT. GELDT. - 

HAMBURGER/ 1726/ 8.SCHILL /I.H.L

R/  Aigle bicéphale héraldique couronné / 

CAROLVS.VI. D.G.ROM.IMP.SEMP.AVG. /I.H.L.

Troué rebouché TTB- 20,00 €

163 Gaule antique Ligones Denier d'argent 80-50BC 1,98gr
D/Tête casquée à gauche

R/Cheval à gauche / rouelle 
LT8178 TTB 90,00 €

164 Gaule antique Rèmes Denier d'argent 2e S. avt JC 1,61gr
D/Tête à gauche / ELVA

 R/Taureau à droite / VLATOS
Rare ! TTB- 90,00 €

165 Gaule antique Ambiani Rare statère en bronze 1er siècle 4,54gr
D/ Tête “d’indien” à droite

R/Cheval stylisé au pas à gauche
Très rare ! TTB 90,00 €

166 Gaule antique Senones Potin 52BC
D/ Tête “d’indien” à droite

R/Cheval stylisé au pas à gauche
LT7417 TTB- 15,00 €

167 Grèce antique Alexandre le grand Drachme d'argent 336-323BC 4,03gr
D/ Tête d'Héraklès à droite

R/ Zeus assis tenant un aigle de la main droite
Macédoine TTB 70,00 €

168 Grèce antique Sicile/Messine Tétradrachme d'argent 480-461BC 17,00gr
D/ Bige de mules / feuille

R/ Lièvre bondissant à droite / MESSE-N-IO-N 
Rare ! TTB- 475,00 €

169 Grèce antique Campanie/Naples Drachme d'argent 275-250BC 7,33gr
D/ Tête de nymphe Parthénope à droite

R/ Taureau androcéplale / Niké volant à droite / o
Rare ! TTB/TTB- 125,00 €

170 Grèce antique Sicile/Syracuse Litra de bronze 344-336BC 33,67gr
D/Tête casquée d'Athéna à gauche

R/Astre à 8 rais (étoile de mer) entre 2 dauphins
TTB/TTB- 90,00 €

171 Grèce antique Sicile/Syracuse Hémilitron de bronze 405BC 3,42gr
D/Tête  d'Aréthuse à gauche

R/Croix / dauphins
TTB/TTB- 20,00 €

172 Grèce antique Sicile/Syracuse Litra de bronze 250BC 16,76gr
D/Tête casquée de Hiéron II

R/Cavalier / IERNOS / S
TTB/TTB- 65,00 €

173 Grèce antique Sicile/Syracuse Litra de bronze 250BC 15,18gr
D/Tête casquée de Hiéron II

R/Cavalier / IERNOS / S
TTB- 45,00 €

174 Grèce antique Sicile/KAINON Hémilitron de bronze 360-340BC 8,79gr
D/Griffon ailé bondissant à gauche

R/Cheval bondissant à gauche
TTB/TTB- 30,00 €

175 Grèce antique Sicile/AKRAGAS Tétras uniface 415-406BC 19,62gr
D/Contremarque d'une tête d'Héraklès

 R/ Face lisse
TTB- 30,00 €

176 Rome antique Marc Aurèle Denier d'argent 139-180AD
D/AVRELIVS CAES ANTON AVG PII F

R/TR POT XI COS II.
TTB- 35,00 €

177 République romaine Claudia Denier d'argent 42BC
D/Tête laurée d'Apollon à droite  / lyre

R/ P.CLODIVS/ M. F
TTB- 85,00 €

178 République romaine Pompeia Denier d'argent 137BC
D/Tête casquée de Roma à droite

 R/ Louve Romulus & Rémus/ F-OSTLV-S/SEX PO 

/ ROMA

TTB- 95,00 €

179 République romaine Egnatuleia Quinaire d'argent 79BC
D/Tête laurée d'Apollon à droite /C.EGNATVLEI 

C.F.Q.

R/ Victoire drapée debout à droite / ROMA / Q

TTB 80,00 €

180 Italie Vittorio Emmanuelle II 1 centisimo 1867 M SUP 12,00 €

181 France Frederic Henry de Nassau Double tournois 1641 TB 15,00 €

182 Italie Napoleon 3 centisimi 1812 M TTB 18,00 €

183 Croatie 2 Kune 1941 UNC 15,00 €

184 France Napoleon III 2 centimes 1857 D Rare TTB+ 25,00 €

185 Liege Charles d'Espagne Liard TB+ 17,00 €

186 Italie Verone Scaligeri XIII sec TTB 22,00 €

187 Sicile Filippo II 3 Piccioli TB+ 16,00 €
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Dès réception de votre bulletin, vous pouvez placer une mise maximale sur 

la (les) monnaie(s) que vous souhaitez acquérir avant le : 

 
SAMEDI 18 Novembre 2023 à 12h00 ! 

 

  Votre offre d’achat doit parvenir au membre du comité chargé de cette 

vente, à savoir, Monsieur Dimitri LAURENT. Envoyez, de préférence, un sms 

au 0474 50 01 37 ou un   e-mail (courriel) à l’adresse suivante  :   

francoise_beckers@msn.com .  

 

     -Le jour de la réunion mensuelle du Cercle Numismatique Liégeois, les monnaies 

seront exposées. Vous pourrez le cas échéant retirer/modifier toute offre faite 

auparavant avant le début de la vente aux enchères. Vous pourrez participer aux 

enchères dans une vente au plus offrant, à partir de 10h00.  

     -La participation peut se faire à distance sur base de votre offre déposée et des 

limites que vous aurez données. 

      -Nos ventes ne comportent aucun frais pour l’acheteur à l’exception des 

éventuels frais d’expédition. 

 

IMPORTANT : SANS AUCUNE DIRECTIVE DE VOTRE PART, SI LES LOTS 
GAGNÉS NE SONT PAS RETIRÉS AU PLUS TARD À 11H30 LE JOUR DE LA 
RÉUNION, ILS SERONT IMMÉDIATEMENT REMIS EN VENTE ! 
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Le CNL est sur Facebook et n'y fait pas triste figure... 

 

      5408 followers... 

17.780 couvertures de publications. 
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Prochaines Grandes bourses de nos amis et voisins. 

 

01/11/2023 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) 17° bourse internationale de 8.30 h à 15 h. Cultureel centrum 
Het Spoor – Eilandstraat,6 – 8530 Harelbeke – Rens. Email : urbain.hautekeete@skynet.be 

04/11/2023 
Numismatische Kring Dendermonde (EGMP) Réunion mensuelle de 12 h à17 h. Zaal t’Klokske, 
Parochie-centrum Keur, Pijnderslaan 88. 9200 Dendermonde. 

04/11/2023 
NumismatischeKring Hasselt. Réunion mensuelle de 13.00 à 17.00 h 

Cultureelcentrum Hasselt « Vergaderzaal 1» - Kunstlaan 5 à 3500 Hasselt 

05/11/2023 
Club des collectionneurssonégiens. De 8.30 h à 12 h. 15, rueChanoineScarmure. 7060 Soignies. 
Contact : +32 491 25 26 07 oucollectionneurs.sonegiens@skynet.be 

05/11/2023 
Numismatica Leuven (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.30 h - Bowling ANGLO, Pleinstraat 53, 
3220 Holsbeek - Contact : Jan Vanham +32 16 23 10 85 

05/11/2023 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 8.30 h à 12 h. Parochiaal centrum 
« Kartouchke » Ingelmunstertraat 8. 8870 Izegem. 

07/11/2023 
Les Numismates de Bruxelles . Réunion mensuelle à partir de 18.00 h. Bowlmaster, rue Van Zande, 45 
1080 Bruxelles. – Contact : R. Renard +32 475 51 46 02                                                           

10/11/2023 
Cercle Numiac de Verviers . Réunion mensuelle de 18.30 à 21.30. Ecole Sacrés-Coeurs, Rue de la 
Moinerie 33, 4800 Petit-Rechain. Contact : Nicole Vincent +32 87 66 07 89 

11/11/2023 
AEN Nivelles - Collège Sainte-Gertrude, Faubourg de Mons 1, 1400 Nivelles - Richard Boon +32 479 
775 493 

12/11/2023 
Cercle numismatique de Vielsalm Réunion mensuelle de 9 h à 12 h. Salle Quartier de la Gare (à droite 
de la gare de Vielsalm)–Rens. :  Georis Vincent Email : georis.vincent@gmail.com 

12/11/2023 
Herentals (EGMP) Réunion mensuelle de 8.30 h à 12.00 h. – Zaal St-Antonius – Kapucijnenstraat, 7 – 
2200 Herentals 

13/11/2023 
Numismatica Brugge en Het Vrije (EGMP) Réunion mensuelle à partir de 19.00 h. 
C.M. KoninginAstridlaan 2 à Sint-Michiels. 

19/11/2023 CNL  Centre 104 (Collège St-Servais), 104 Rue Saint-Gilles, 4000 Liège de 8.30 à 12.00 h.   

19/11/2023 
Numismatica ZW Vlaanderen (EGMP) Réunion mensuelle de 13 h à 16 h. CC “Het Spoor” Eilandstraat 6 
à 8530 Harelbeke. 

25/11/2023 
NumismaticaAntwerpia (EGMP) Réunion mensuelle de 12.30 à 16.30 h. De Cluyse, Kerkhofblommen-
straat1 – 2170 Merksem 

26/11/2023 
Internationale Muntenbeurs – Vereniging Tilburg De 9 à 15 h. Hotel « « De Druiventros », 
Bosscheweg, 11 – 5056 PP Berkel-Enschot (NL) – Email : muntenbeurs@gmail.com. 

26/11/2023 
Numismatica Tienen (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.00 h. 
Café « t’Hoekske », Oude Leuvensestraat 93 à 3300 Tienen. 

26/11/2023 
NumismaticaAlosta (EGMP) Réunion mensuelle de 9.00 à 12.30 h. Social Centrum Immerzeel, 
RerumNovarumstraat, 4 à 9300 Aalst 

26/11/2023 
Cercle Numismatique de La Louvière . Réunion mensuelle de 8.30 à 11.30 h. Maison du Peuple – 63 
rue J.Wauters à 7110 Bracquegnies de 8.30 h à 11.30 h. 
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